1.) Asagida kiitleleri verilen K, L, M cisimlerinin
bir‘birlerine uyguladlklar‘l kU‘rle gekim

asagidakilerden hangisidir?
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10 kg
A)K>L>M B)M>K>L
OL>K>M D)M>L>K

2.) Asagidakilerden hangisinde yer gekimi
kuvvetinin yoni dogru gizilmistir?
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3.) Giinliik hayatta yer gekiminin oldugunu
ispatlayan birgok durum yasanir. Asagidakilerden
hangisi bu durumlardan biri degildir?
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4.) Asagida verilen cisimlerin agirligi ayni yerde
olgiiliirse, hangisinin agirhgi en fazla olur?
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10g 100 g
A)Canta B)Defter
C)Kalem D)Silgi

5.)Kiitle ile ilgili olarak;

I. Birimi g veya kg'dir.

IT. Dinamometre ile olgiiliir.

III. Olgiilen deger cismin konumuna gére

degismez.
Verilenlerden hangileri dogrudur?
A)lalniz I B)I ve IT

C)I ve ITI D)I, IT ve IIT

6.) Gece ay 151ginda yiiriylise gikan Oguz ile ilgili

asagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

Ogu=
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A)Diinya Oguz'a gekim kuvveti uygular.
B)Ay Oguz'a gekim kuvveti uygular.
C)Oguz, Diinya'ya gekim kuvveti uygular.
D)Oguz, Ay'a gekim kuvveti uygulamaz.

7.) Asagida agirlik ile ilgili verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?

A)Bir kuvvet gesididir. B)Dinamometre ile 6lgdiliir.
C)Birimi Newton D)Diinya'nin her yerinde aynidir.

8.)Kiitlesi 57 kg olan Ayse, Mersin'den Ankara'ya
yolculuk ederken, Ulukisla, Aksaray ve en son
Ankara'da terazi ile tartiliyor. Buna gore bu illerdeki
kiitleleri asagidakilerden hangisi olabilir?

Ulukasla Aksaray Ankara
A) B 57 57
B) 58 59 60
C) 60 59 58
D) 57 58 58

9.) Aysun, K noktasinda agirliginin 500 N oldugunu

gozlemliyor.
M

Buna gore, Aysun'un L ve M noktalarindaki agirhgi
asagidakilerden hangisinde verilenler olabilir?

) N oy |
A) 7000 1IN &S0 1IN
B) SO0 1IN SO0 1IN
) 200 1IN S0 1IN
D) &6S0O 1IN 700 IN
10.)

Murat dag tir-
mamsinda K, L,
M noktalarin-

dan gecerek
dag zirvesine
ulasiyor

Buna gore, Murat'in K, L ve M noktalarindaki

agirhiklarinin karsilagtiriimasi hangi segenekte dogru

verilmistir? AYM>L>K B)L>K>M
CO)M=L=K D)K>L>M



11.)

yva'min farklh
yverlerinde

—&» yasayan baz:
> canlilar
verilmistir.
Bu canlilarin agirliklarinin karsilastirilmasi hangi
segenekte dogru verilmistir? (Canhlarin kiitleleri
esittir.)

A) Cocuk = Agag > Kedi > Eskimo

B) Cocuk > Agag > Kedi > Eskimo

C) Eskimo > Kedi > Agag > Cocuk

D) Eskimo > Kedi > Agag = Cocuk

12.) Pistten havalanan ugak igin asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A)Pistten uzaklastikga agirhgi artar.

B)Pistten uzaklastikga agirligi azalir.

C)Pistten uzaklastikga Diinya’nin ugaga uyguladig
¢ekim kuvveti artar.

D)Pistten uzaklastikga ugagin Diinya'ya uyguladig
¢ekim kuvveti artar.

13.)Asagida verilen modelde belirtilen noktalardan L
noktasinda agirhigi 15N olan bir cisim igin;
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I. K noktasindaki agirhgi 15N'dan kiigliktiir.

II. M noktasindaki agirhigi 15N'dan biyiktiir.
III. Kutuplardan ekvatora dogru gidildikge agirlik
azalir.

Verilen yargilardan hangileri dogrudur?

A)I veII B)I ve ITI

C)IT ve ITI D)I, IT ve III

14.) K cisminin kiitlesi 6 kg dir.
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K cismi Ay'a gétirdlip, dinamometre ile agirhg
olgiliirse, agirigi kag Newton olarak 6lgiliir?
A)b6 B)60 )10 D)600

Sekilde, DiUn-

15.) 5 kg kiitleli K cisminin agirhgi Jipiter, Mars,
Diinya ve Neptiin gezegenlerinde dinamometre ile
ol¢iliirse, hangi gezegende agirhigi en az olur?
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Japiter Mars Dunya Neptun
A)Jipiter B)Mars C)Diinya D) Neptiin
16.)

Aykut'un K nok-
tasindaki kitlesi N
70 kg dir: Daga tar-
manma sirasind
L ve M noktalarina
ulastaginda;
Il I’'deki kiitlesi 70 kg den kiicuktiinr
A M’'deki kiitlesi 70 kg dan buyuk-
tar
@ L ve M deki kiitlesi 70 kg duir.
ifadelerinden hangileri dogru-
dur?
A) Yalmiz [l
C) A ve @

B)HE ve A
D) Yalmz @

17.) Yukarida verilenlerden hangileri kiitlenin
ozelliklerindendir?

I. Birimi newtondur.

II. Degismeyen madde miktaridir.

ITI. Esit kollu terazi ile olgiilir.

A) Yalniz I B) Yalniz IT
C) I ve ITI D) IT ve IIT
18.)

K L M N
6 N 4 N 2N 1N
Yukandaki sekilde agirhkilan
verilen kati kuaresel cisimler
ozdes dinamometrelere asil-

diklarinda hangisi en kidcuk
degen gosterir?
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19.) Asagida verilenlerden hangisi bir cismin
agirhgini ifade eder?
A)45 N B)3 kg

C)24m D)20g



20.) Asagidaki 6grencilerden hangilerinin
soyledigi ifade dogrudur?

Firat: Kiitlenin birimi newtondur.

Yagmur: Agirlik cisme etki eden yer gekimi
kuvvetidir.

Eda: Agirlik esit kollu terazi ile dlgdilir.
A)Yalniz Firat B)Yalniz Yagmur
C)Firat ve Eda D)Yagmur ve Eda

21.)Dinamometre igindeki yaya uygulanan
orantilidir. 20 N agirhgindaki bir cismi bir yaya
astigimizda yay 18 cm uzadigina gore, ayni yaya
60 N agirhiginda baska bir cisim astigimizda yay
ka¢ cm uzar?
A) 30 B) 40 C) 54 D) 60
22.) Asagida verilen diizeneklerden hangisi kiitle
olger?

? B)! D) F T 1
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23.) Sicakligi sabit bir cisme ait asagida
verilenlerden hangileri hem Diinya'da hem de
Ay'da ayni degerdedir?
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I. Agirlik II. Kiitle III. Hacim
A)Yalniz I B) IT ve ITI
C)IvelIl D) Yalniz IT

24 )Bir astronot, bir demir pargasini, dinamometrenin
ucuna baglayarak Diinya yiizeyinde ve Ay yiizeyinde
tartiyor. Buna gére bu deneyde sabit tutulan, bagimli
ve bagimsiz degiskenler asagidaki segeneklerden
hangisinde dogru verilmistir?

Sabit tutulan | Bagimh Bagimsiz
degisken degisken degisken
A | Kiitle Agirhik Olgulen
yapildig yer
B | Agirlik Kiitle Olgumin
yapildigr yer
¢ | Olstiman Agirlik Kiitle
yapildigr yer
D | Kiitle Olgtimdn Agirlik
yapildig yer

25.) Agirhgi 36 N olan bir kutu zeytinyaginin kiitlesi
kag kg dir? (1 kg kiitleye uygulanan yer gekim
kuvvetini 10N aliniz)

A) 3,6 B) 360 C) 36 D) 3600
26.)
Kitle ve agwhk kavramlanm karsilagtran Emine
asagidaki tabloyu hazirlyor.

KUTLE AGIRLIK

a) Degigsmeyen mad- @ e) Cisme etkiyen yer-

de miktandir. cekimi kuvvetidir.
b) Esit kollu teraziile | f) Dinamometre ile
Olgildr Ol Gl i,

c) Cismin konumuna | g) Cismin konumuna
gdre dedigir. gdre degigmez.
ol i h) Binm Newton'dur.

kilogramdir.

Emine tabloyu hazirlarken hata yapmusgtir. Buna
gére, agsagida verilenlerden hangisini yaparsa
hatasim diizeltmis olur?

A) aile e'nin yenni degistinrse

B) b ile f'nin yenni degigtinrse
C) cile g'nin yerni degigtinrse
D) dile h'nin yerini degistirirse

27.) Ayfer'in kiitle ile ilgili olarak asagida verdigi
bilgilerden hangisi yanhgtir?

A) Madde miktaridir. B) Birimi g. veya kg.'dir.
C) Esit kollu terazi ile dlgiiliir.

D) Kiitle de bir kuvvettir.

28.) Asiye Ogretmen-Biitiin cisimler birbirlerine
bir kuvvet uygular. Bu kuvvet, cisimlerin kiitleleri
arttikca artar, aralarindaki mesafe arttik¢a azalir.
Asiye Ogretmenin verdigi bilgiye gore, asagidaki
ogrencilerin hangisi yanhs bir yorumda
bulunmustur?

A) Aysun: Gok cisimleri de birbirine gekim kuvveti
uygular.

B) Umut: Diinya, Ay'a gekim kuvveti uygulamaz.

C) Ozgiir: Giines'in uyguladigi cekim kuvveti
Diinya'nin uyguladigi gekim kuvvetinden buydkttir.
D) Mehmet: Diinya'dan uzaklastikga etki eden gekim
kuvveti kigdlir.

29.) Kiitlenin birimi nedir?

Umit 6gretmenin égrencilerine sordugu sorunun
cevabini agsagidaki hangi 6grenci dogru soylemistir?
A) Mustafa-metre B) Aysun-kilogram

C) Feyzi-kilometre D) Zeynep-saniye



30.) Gok cisimlerinin uyguladigr gekim kuvveti
biyiklikleri ile dogru orantilidir. Murat'in verdigi
bilgiye gore, Ay, Glines ve Diinya'nin uyguladigi gekim
kuvvetlerini karsilastiran arkadaslarindan hangisi
dogru cevap vermistir?

A) Begiim: Giines > Diinya > Ay

B) Bengii: Ay > Diinya > Giines

C) Metin: Giines > Ay > Diinya

D) Aynur: Ay > Glines > Diinya

31.) I. Kiitle degismeyen madde miktaridir.

II. Agirlik bir kuvvettir.

III. Kiitle ve agirlik ayni anlamlara gelir.
Yukarida verilen ifadelerden hangileri yanhstir?
A)IvelIIl B) IT ve IIT

C) Yalniz TII D) I ve ITT

32.) I. Agirlik, esit kollu terazi ile 6lgdiliir.

II. Kiitle, dinamometreyle olgiiliir.

III. Yer gekimi Dinya'nin her yerinde yerin
merkezine dogrudur.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri yanhgtir?
A) I ve IT B) IT ve IIT

C) Yalniz ITT D) I, IT ve ITI

33.) BILIM DERGISI- Yercekimi ilk kez Isaac
Newton tarafindan fark edilmistir. Newton yergekimi
kuvvetini kesfederek Ay'in Diinya'nin yoriingesinde
kalmasinin nedenini anlamistir. Daha sonra da
evrendeki gezegenlerin ve yildizlarin hareketlerinin
nedenlerini agiklamigtir. Aysun Bilim Dergisi'nde
yukaridaki paragrafi okumugtur. Buna gére, Aysun bu
paragraftan asagidakilerden hangisine ulasamaz?
A) Ay ve Diinya birbirlerine bir kuvvet uygularlar.
B) Tiim gok cisimleri birbirlerine cekim kuvveti
uygularlar.
C) Uygulanan bu gekim kuvveti gok cisimlerinin belirli
yoriingelerde hareket etmesini saglar.
D) Jipiter en bliylik gezegen oldugundan en fazla
gekim kuvvetini uygulayan gezegendir.
34))

X Y
bebi asagidakilerden hangisi
olabilir?

('f)zdes,; dinamometrelerle, &6z-
des K ve L cisimleri tartiliyor.

A) Y dinamometresiyle ekvatorda Slgim yapilmig-
tir.

Ancak sekilde de goridlduagu
gibi Y dinamometresinin yayi
daha fazla uzuyor.

Buna gére, bu durumun se-

B) X dinamometresiyle ekvatorda Slcum yapilmig-
tir.

C) X dinamometresiyle kutuplarda Slcim yapilmig-
tir.

D) X ile deniz seviyesinde, Y ile dag yamacinda ol-
cum yapilmgtir.

35.) Bihter Ogretmen-Bir cismin Ay'daki agirhigi
Diinya'daki agirliginin yaklasik olarak 1/6's1 kadardir.
Bihter Ogretmenin yukarida verdigi bilgiye gére,
Diinya'da 48N olan bir cismin Ay'daki agirhgi kag
Newtondur?
A) 6N B) 8N

¢) 12N D) 48N

36.) Bir cisim yeryiiziinden uzaklastikga cisme etki
eden yergekimi kuvveti azalir.

asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A) L-K-M B) K-M-L C) K-L-M D) M-L-K

37.) Kiitlesi 65 kg olan bir cismin K, L ve M
noktalarindaki kiitleleri arasindaki iligki

asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
Kuzey Kutbu

Ekvator

Guaney Kutbu
BYM>L>K
D)K=L>M

A)K>L>M
OK=L=M

38.) "Kiitle ve agirlik iligkisi" konusunu igleyen Umit
ogretmenin ogrencileri kiitle ve agirlikla ilgili asagidaki
bilgileri veriyor;

Ahmet: Kiitleleri farkli olan cisimlerin agirliklar: da
farkli olur.

Ece: Bir cismin agirhgi, Diinya’'nin seklinden dolay!
kutuplara gidildikge artar.

Miiberra: Agirlik dinamometreyle olgiiliir.

Semih: Bir cismin Diinya'daki agirhgi Ay'daki agirligina
esittir.

Buna gore, hangi 6grencinin verdigi bilgi yanhgtir?

A) Ahmet B) Ece C) Miberra D) Semih

39.)
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Serbest halde boyu
C) 45

x kadar olan yaya M
ve N cisimleri asili-
yor.

N cis-
kac

Buna gore,
minin agirhg:
Newtondur?

A) 30 B) 40 D) 50



CEVAP ANAHTARI-39 SORU

4

(&)

6

7

8

9

10

11

12

13

A

D

D

A

C

D

D

17

19

20

21

22

23

24

25

26

D

A

B

C

D

B

A

30

32

33

34

35

36

37

38

39

A

A

D

B

B

C

C




